
Gospodarski drobiž. 
Gospodinjska šola čč. šolskih sester v Mc

Iju (Maribor). Začetkom marca se pričenja 
zopet štirimesečni tečaj tukajšnje kmelijsko
gospodinjske šote. Gojenke se učijo kuhanja, 
prikrojevanja perila in obleke, šivanja s 
strojem in z roko, pranja, likanja in drugih 
gospodinjskih del. Natančnejša pojasnila da
je vodstvo šole v Mariboru, Meljska cesta 74 

Sv. Lenart v Slov. gor. Konjerejska po
družnica za okraj Maribor levi breg je imela 
preteklo nedeljo dne 5. t. m. svoj občni zbor 
v gostilni »Narodni dom« ob lepi udeležbi 
članov. Na to zborovanje je dospel tudi od
bornik društva in oblastni poslanec državni 
viš. živinozdravnik Franc Pirnat iz Maribo
ra. Načelnikom je bil soglasno izvoljen AI0J2 
Lorber, veleposestnik v Radehovi, ker je 
dosedanji načelnik Franc Lorber iz Spodnj 
Porčiča izjavil, da tega častnega mesta radi 
preobilne drugostranske zaposlenosti nikdar 
ne bi mogel zopet prevzeti, prvim namestni
kom Jakob Purgaj iz Varde, drugim namest 
nikom pa Franc Lorber iz SpodnjegaPorčiča 
Odborniki so: Maks Suman iz Radehove 
Jurij Krempl iz Zgornjih Zerjavcev, Anlor 
Rop iz Gormanja, Rudolf Rop iz Varde 
Janez Vogrin iz Jurjevskega dola in Jane; 
Potrč iz Gormanja. Preglednikom računo\ 
sla izbrana: Franc Škof iz Gormanja ir 
Vinko Dvoršak iz Spodnjega Porčiča. De 
legatom za občni zbor društva so določeni 
Fran Stupica, notar pri Sv. Lenartu, Aloj; 
Lorber iz Radehove in Maks Suman iz Ra 
dehove, namestuje pa enega ali drugega iz 
med teh delegatov Anton Rop iz Lormanja 
Tajniške in blagajniške posle je prevzel z; 
drž. živinozdravnikom Fr. Samcem, ki je bi 
koncem preteklega leta premeščen k okraj 
nemu glavarstvu v Gornjemgradu, Maks Su 
man. Blagajna je v redu, članarina za leti 
1928 se je pobrala. Sklenjeno je bilo: 1. Od 
bor naj podvzame čimprej korake v doseg 
denarnih sredstev, da se v letošnjem poletji 
zopet vrši premovanje plemenskih kobil ii 
žrebic pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 2. Popi 
sejo naj se vsi posestniki, ki imajo plemen 
ske kobile in sicer vsled tega, ker konje 
rejci žele, da ostanejo Slovenske gorice ko 
doslej okoliš za rejo belgijske pasme. 3. Na 
ša konjerejska zadruga naj se ne razide. 
Nato se je vršil še razgovor o važnih kra 
jevnih konjerejskih zadevah. 

Občni zbor ptujske podružnice konjerejske 
ga društva za mariborsko oblast se vrši 
nedeljo, dne 19. t. m., ob pol devetih dopo: 
dne v gostilniških prostorih g. Brenčiča 
Ptuju. Ormoška cesta 3. V slučaju nesklepc 
nosil se vrši eno uro pozneje zbor ob vss 
kem številu članov. 

Čebelarsko predavanje priredi celjska pe 
družnica Čebelarskega društva v nedelji 
dne 12. t. m., ob pol devetih dopoldne v tek 
vadnici nove okoliške osnovne šole v Celji 
Na to zanimivo predavanje so vabljeni pre 
vsem vsi čebelarji iz celjske okolice in vs 
ki se za čebelorejo zanimajo! 

Guštanj. Na svečnico je imela kmetijsk 
podružnica za Guštanj in okolico občni zbo 
Kot predavatelj je bil tudi povabljen sresl 
živinozdravnik, a radi obolelosti ni priše 
Poročilo načelnika, blagajnika in tajnika t 
je z zadovoljstvom vzelo na znanje. Namesl 
nedošlega živinozdravnika je g. šolski nai 

! zornik Močnik govoril o potrebni strokov; 
izobrazbi kmetov, o kmelijsko nadaljevaln: 
šolah in o kmetskem knjigovodstvu, obširr 

\ in prepričevalno. Želeti bi bilo, da bi se nI 
gove besede prijele kmetov in da bi zače 
delati v istem smislu. Mlajši kmelje se bo< 

i nemara posluževali danih nasvetov, a sta 
1 rod bo ostal nasproti vsem novotarijnm, k 
I kor do zdaj, akoravno bi ga te novolnrije r 
I šile pred grozečim propadom. Daljši razg 
i vor se je vršil radi kolekovnnja živinsk 
l potnih listov in sicer kednj je smatrali živ 
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Cene 
iti sejmska poročila. 

CENE TUJEMU DENARJU. 
Na zagrebški borzi se je zadnje dni dobil 

v valutah: ameriški dolar za 56.50 Din. 
Dne 8. februarja pa v devizah: 

100 avstrijskih šilingov za 800.75 do 803.75. 
100 nemških mark za 1356.75 do 1359.75. 
100 madžarskih pengov za 995.55. 
100 italijanskih lir za 300.508 do 302.508. 

1 ameriški dolar za 56.79 do 56.99. 
100 francoskih frankov za 222.75 do 224.75, 
100 čehoslovaških kron ja 168.40 do 169.20. 

SEJMI. 
14. februarja: Brežice. Ponikva, Središč 

Sevnica, Žalec. 
16. februarja: Šoštanj, Buče. 
Mariborski trg dne 4 .februarja 1928. Tr 

je bil dobro založen in prav dobro obiska; 
Slaninarjev je bilo 102. Cene mesu so bi 
zjutraj 16.50 do 19 Din, slanini pa 20 do i 
Din. Sicer je bilo mnogo prodanega, ali vei 
dar je bilo popoldne še dosti neprodane^ 
blaga, radi česar so proti koncu cene zop 
padle. Pri domačih mesarjih so cene osla 
neizpremenjene. — Perutnine in drugih d« 
mačih živali je bilo komaj kakih 400 kom; 
dov. Tudi tu so ostale še vedno tiste visol 
cene, kakor so bile pretečeni teden in sin 
za piščance 20 do 35 Din, kokoši 40 do 50 I 
race 40 do 60 Din, gosi 60 do 100 Din in p 
rane 60 do 125 Din. — Krompir, zelenjav 
druga živila, sadje, cvetlice: Cene so bil 
krompirju 6 do 7 Din za mernik, kislemu z 
lju 4 Din, kisli repi 2 Din, čebuli 3 do 4 Di 
česnu 10 do 15 Din, hrenu 8 do 10 Din 1 k 
solati in endiviji 1 do 2 Din. karfijolu 5 1 
15 Din, zeljnatim glavam 1 do 3 Din koma 
maslu 36 do 40 Din, kuhanemu maslu 44 1 
46 Din. čajnemu maslu 50 do 60 Din za 1 k 
mleku 2.50 do 3 Din, smetani 12 do 14 Di 
oljčnemu olju 20 do 22 Din, bučnemu olju 
do 20 Din liter, jajcem 1.50 do 1.75 Din k 
mnd, jabolkom 4 do 10 Din, hruškam 8 do 
Din, posušenim slivam 10 do 12 Din, ma 
deljem 55 do 65 Din, orehom 32 do 35 Din k 
pomarančam 1.50 do 2.50 Din, limonam 1 
1.50 Din komad, cvetlicam 50 para do 5 D; 
z lonci vred 15 do 50 Din komad. — Lonce 
in lesena roba 1 do 100 Din, brezove me 
2.25 do 5 Din komad, koruzna slama 25 P 
vreča. — Seno in slama: V sredo je bilo 
vozov sena, 6 vozov slame, v soboto pa 
voza sena in 3 slame na trgu. Cene so b 
senu 75 do 90 Din, slami pa 45 do 50 Din 

razlika pri kolekovanju. Na primer: kmef 
kupi tele, izredi isto za vola, je to potem do
ma izrejen vol ali kupljen? Potrebno bi bil« 
natančnega določila. Dalje se kmelje prito
žujejo, da tukajšnji mesarji nočejo plačevati 
kolkov za prenos lastnine, akoravno zakon 
o tem natančno določa, da mora prodajalec 
preskrbeti brezhiben živinski potni list in 
kupec mora skrbeti za pravilno kolekovan 
prenos lastnine. A tega se mesarji nočejo 
držali, naj nosi le kmet vse stroške ču
diti se je, da se mesarji še niso odkrižali 
trošarine in drugih dajatev. Potrebno bi bi
lo, da bi se oblasti tudi malo pobrigale v tej 
zadevi; prodajalci naj pa vsako tako posto
panje oblastvom naznanijo, potem bo izko
riščanja kmetov tudi konec. Ako mesar ko
lek plača, ga odtegne tedaj ko plačuje ži
vino. Radi bi vedeli, ali se to dogaja samo T 
Mežeški dolini ali tudi drugod. Navzoči so 
bili pozvani, naj se pri načelstvu zglasijo 
mladeniči in mladenke, ki bi bili sposobni 
za kmetijske oziroma gospodinjske šole ze 
katere bi podružnica skrbela za brezplačne 
šolstvo. Podružnici pa želimo v vsem dobe« 
uspeh in naj deluje za dobrobit ljudstva, ka
kor dozdaj. 

Špitalič pri Konjicah. Letos na Svečniofl 
je imel tukajšnji Živinorejski odsek svoj 
prvi redni občni zbor. Lahko se trdi, d« 
tako lepega gopodarskega shoda še tu ri. 
bilo. Prišli niso samo domačini na shod 
ampak tudi sosedi: Konjičani, Zičani, L o 
čani, Drameljčani in Crešnjevčani. Sam g 
sreski poglavar iz Konjic se ga je udeležil 
Otvoril je shod in pozdravil navzoče naš no 
vi župan g. Zidanšek kot načelnik imenova 
nega odseka. Govorili so: g. inž. Zidanšek k 
Maribora, g. učitelj Goričan iz Vojnika, g 
referent Zupane iz Maribora ter domači g 
župnik Goričan. Gg. govorniki so nam po 
dali smernice za napredek v kmetijstvu, i 
živinoreji, v sadjarstvu, v svinjereji i. t. d 
V zahvalo jim je občinstvo burno ploskalo 
Zdaj, ko vinogradi začenjajo odpovedovati 
ko so gozdovi po večini padli pod sekir« 
treba je iskati drugega vira dohodkov in ti 
je: napredno gospodarstvo. Ljudstvo hočj 
kruha; zato je hvaležno gg. predavateljen 
iz srca za poučen shod. Posebej se še odšel 
zahvaljuje g. inž. Zidanšeku za velikodušen 
dar 100 Din kot podpornino odseka 

Braslovče. Občnega zbora sadjarskeg; 
društva se je udeležilo mnogo občinstva i 
z zanimanjem zasledovali pročilo odbor* 
posebno pa še podučno predavanje sedjar 
skega strokovnjaka g. Miloša Levstika, k 
nam je po domače razložil o sajenju in gne 
ienju sadnih dreves. Le škoda, da je bil 
lako malo časa na razpolago. Zelja je, d 
bi nam g. Levstik prišel večkrat predaval 
— Na Svečnico je priredilo bolavasko ka 
prosvetno društvo v društvenem domu igr 
»Revček Andrejček«, ki je sijajno izpadli 
Vsi igralci so svoje vloge prav dobro Igral 
posebno pa še g. Vipotnjak iz Žalca v vlof 
»revčka Andrejčka«. Da je igra tako lep 
izpadla, je veliko pripomogla lepota in k< 
v resnici v naravi slike pokrajine odra i 
razsvetljava. 

Razpis l iceneovanja bikov v letu 192) 

V času od m a r c a do sredine m a j a se vri 
toletno l iceneovanje bikov po vseh okra 
jih mariborske oblasti . Ker je liceneova 
nje bikov najvažnejši oblastveni posel n 
polju povzdige živinoreje, je t reba zar 
zainteresirat i tudi širšo javnost . Name 
l iceneovanja je sledeči: Iz celotnega šte 
vila bikov se odberejo oni, ki po zunanje 
*ti in po poreklu povsem odgovarjajo na 
menu zboljšanja govedoreje. S a m o lasi 
niki teh bikov dobijo dopustnico in s tel 
dovoljenje, da j ih smejo uporabl ja t i 2 
splošne plemenske svrhe proti primeri 
odškodnini . Pripuščenje neliceneovani 
bikov je prepovedano in se kaznuje z d« 



narno globo 10 do 250 Din. Zalo je potre
bno, da prižene vsakdo svojega nad eno 
leto starega bika v pregled in morebitno 
licenciranje. Da se olajša onim požrtvo
valnim kmetovalcem, ki držijo dobre ple
menske bike, za obče blagostanje prevze
to breme, so določene denarne nagrade. 
— Ob priliki liceneovanja se vrši povsod 
tudi kratko strokovno predavanje o smer 
nicah za povzdigo živinoreje. Naj se za
nimajo za to prireditev tudi oni gospo
darji, ki sami nimajo bika. — Največje 
važnosti je liceneovanje bikov tudi za vsa 
občinska predstojništva. Med glavne na
loge občin spada ludi skrb za zadostno 
število licenciranih bikov. Štajerski go
vedorejski zakon z dne 17. aprila 1896 v 
tem oziru določa sledeče: »Ako ne zado
stuje v občini broj spuščalnih bikov, ka
tere imajo zasebniki v splošno uporabo, 
dolžna je ista, da skrbi za nabavo in za 
vzdrževanje še potrebnih bikov.« Ker se 
bo v tem pogledu slrogo postopalo, bodo 
imele občine velike izdatke, h katerim še 
pridejo stroški za naknadno licenciranje 
takih občinskih bikov. Zalo naj. pridobi 
vsaka občina čimveč zasebnikov za drža
nje bikov, katerih je treba na vsakih 80 
do 100 krav najmanj po enega. Liceneo
vanja se vršijo po podrobnem vsporedu, 
katerega sestavi okrajni zastop, odnosno 
sreski poglavar. Ta spored se objavi po 
vseh občinah. 


